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Feuille 4–Suppléments

Exercice 1. Soit g la fonction définie sur R par

g(x) = (x− 1) arctan(x).

1. Calculer g′(x) et g′′(x) pour tout x ∈ R.
2. Étudier les variations de la fonction g′ sur R.
3. On note J = g′(]−∞;−1[). Déterminer l’intervalle J .
4. Montrer que l’équation g′(x) = 0 admet une unique solution c et que l’on a c ∈]0; 1[.
5. Montrer que la fonction g admet un minimum en c.

Exercice 2. Soit f la fonction définie sur R par

g(x) = arctan(ex).

1. Montrer que f est strictement croissante sur R.
2. On note J = f(R). Déterminer l’intervalle J .
3. Montrer que f est une bĳection de R sur J .
4. Soit g l’application réciproque de f . Montrer que g est dérivable en tout point

de J .
5. Calculer g′(x).

Exercice 3. Montrer les assertions suivantes.
1. La fonction réelle définie par f(x) = earctan(x) prend la valeur 2 entre 0 et 1.
2. On a l’inégalité
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3. Pour tout réel x ≥ 0, on a
x

x + 1
≤ ln(x + 1) ≤ x.

4. Pour tous réels x et y, on a

|arctan(x)− arctan(y)| ≤ |x− y|.
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